

常州市人民政府安全生产委员会文件

常安〔2017〕33号

关于认真学习宣传贯彻落实《中共江苏省委江苏省人民政府关于推进安全生产领域改革发展的实施意见》的通知

各辖市、区安委会，市安委会成员单位：

2017年8月11日，中共江苏省委、江苏省人民政府印发《关于推进安全生产领域改革发展的实施意见》（苏发〔2017〕18号，以下简称《实施意见》）。《实施意见》以习近平总书记关于安全生产系列重要指示批示精神为指导，紧紧围绕全面建成更高水平小康社会和推进“两聚一高”战略任务的要求，坚持目标导向和问题导向，科学谋划了我省安全生产领域改革发展的蓝图。为切实做

好《实施意见》的学习宣传、贯彻落实，推动全市安全生产领域改革发展，现将有关事项通知如下：

一、统一思想认识，深刻领会《实施意见》出台的重大意义

《实施意见》紧密结合江苏实际，总结实践经验，吸收创新成果，从总体要求、健全落实安全生产责任制、改革安全监管监察体制、大力推进依法治理、建立安全预防控制体系、加强安全基础保障能力建设等方面提出了一系列改革任务和具体举措，为当前和今后一个时期全市安全生产领域的改革发展指明了方向和路径。

各地区、各有关部门和单位要深刻认识《实施意见》出台的背景和重大意义，自觉把思想和行动统一到省委、省政府关于推进安全生产领域改革发展的工作部署上来，切实增强抓好《实施意见》贯彻落实的主动性、自觉性，以认真负责的态度和求真务实的作风，使《实施意见》确定的各项改革措施和工作任务在我市早见成效，推动全市安全生产形势持续稳定好转。

二、强化宣传教育，准确把握《实施意见》的精神实质

抓好《实施意见》的学习宣传教育是深刻把握文件精神实质、做好贯彻落实的前提。各地区、各有关部门和单位要把《实施意见》的学习宣传教育作为重要任务抓紧、抓好、抓到位。要充分调动社会、行业宣传资源，认真解读和宣传《实施意见》主要内容，全方位、多角度开展形式多样、注重实效的学习宣传活动。要结合本地区、本部门安全生产领域存在的问题和矛盾，通过举

办研讨会、辅导讲座、干部轮训、专家讲解等方式，深入思考，把《实施意见》精神实质转化为完善工作思路、推进安全生产改革发展的具体举措。要组织负有安全监管职责部门的干部、安全生产经验丰富的专家学者深入基层和企业开展宣讲，把宣传贯彻落实《实施意见》转化为生产经营单位负责人和安全管理人员、一线职工的自觉行动。要充分利用主流媒体、新兴媒体和安监系统宣传阵地，广泛宣传《实施意见》的内涵和各地区、各部门贯彻落实的经验做法，把《实施意见》学习宣传教育工作做深入、做细致，取得成效。

三、紧密联系实际，着力推动《实施意见》贯彻落实

各地区、各有关部门和单位要切实加强责任感、使命感，以敢于担当的精神和真抓实干的作风深化安全生产领域改革发展。一是强化组织领导。各级党委政府要组织专门力量，建立统一领导、部门联动、齐抓共管的工作机制，加大推进力度，形成合力，将安全生产领域改革发展引向深入。二是坚持求真务实。抓住本地区、本部门安全生产领域的主要矛盾和矛盾的主要方面，以问题为导向，在深入调研总结的基础上，对《实施意见》的具体措施进行逐项梳理，拿出可行的工作方案，研究制定本地区安全生产领域改革发展各项具体措施。三是强化示范引领。各地围绕改革涉及的重点难点问题，积极探索、先试先行，力争形成可复制、可推广、可借鉴的经验做法。四是加强督查考核。市安委会把《实施意见》贯彻落实情况列入各地区、各部门安全生产考核内容，

市安委会将对各地区、各有关部门和单位的经验做法进行总结推广，对工作不力、落实不到位的地区、部门和单位进行通报问责，推动各项改革目标任务全面落实。



(信息公开形式：依申请公开)

常州市人民政府安全生产委员会办公室

2017年10月23日印发